

「向下扎根，向上續航」，白河區公所兼具教育與 樂趣校園防災（疫）宣導

氣候變遷已經成為全球化與常態化的現象，因此建立防災觀念是刻不容緩。天災無法預測，透過「預防重於治療」，災害發生當下，要能有效降低傷害，唯有事前做好萬全的準備，而最好的方法便是將防救災觀念置入民眾生活中，從日常生活中養成習慣，以強化民眾對各項預防災害事故之基本常識。秉持著這個理念，白河區公所董麗華區長於 4 月 1 日特別帶領公所人員與替代役，以及轄區消防局白河分隊深入校園進行各項防災宣導，培養學



童正確觀念。

董麗華區長表示，白河區轄內共有 3 條地震斷層通過，分別為六甲、木屐寮斷層及觸口斷層，民國 53 年「白河大地震」曾對白河地區造成嚴重災情，地方長輩想到此次地震都仍餘悸猶存。今日恰好適逢

白河國小辦理兒童節闖關活動，趁此機會向小朋友們宣導防災觀念，強調地震逃生時，要謹記保命三步驟，「趴下 (DROP)、掩護 (COVER)、穩住 (HOLD ON)」，平時就應該將避難背包準備齊全，備不時之需。並提醒他們在多雨的季節，若遇豪大雨通報，公所除備有砂包外，必要時還能協助民眾做必要的收容安置，並提供各種備品，與民眾站在一起，共同對抗萬變的大自然，風



雨過後也別忘了備證以利事後的補助申請，期望透過這些說明，讓這



些小朋友從小扎根，了解正確應變防範措施。活動關卡計有「防災拼圖樂」、「相揪打彈珠」、「住警器安裝」等多項闖關活動，參與方式以領取「闖關卡」後，再依內容指引至各關卡進行趣味遊戲，關卡全數完成後，將贈送防災宣導品，小朋友

透過遊戲瞭解防災知識、住警器正確安裝位置，寓教於樂，遊戲之餘兼具宣導意義。

另外近日田野火災頻傳，消防局白河分隊也特別呼籲請勿隨意燃燒雜草，務必多一份留意，隨手收拾垃圾、撲滅火源。同時教導各種防災防火知識包含防範一氧化碳保障居家場所消防安全、學童 AED 急救資訊、居家安裝住警器緊急發出警報、CPR 救護等相關防災知識，提高學童防災意識，讓消防觀念帶入每個人生活當中，提升緊急應變能力，減少災害來臨時帶來的傷害及影響。

董麗華區長表示本次活動與消防局共同辦理，能透過消防局傳遞更多防災防火知識，期望能將防災推廣的成果深入民眾生活中，讓防災能量能發揮更大的作用。另外也再次提醒，今(110)年南部地區水情嚴峻，近日雖有零星降雨，但水情依舊吃緊，目前台中及竹苗地區



已實施全天減壓供水，顯示水情真的十分嚴峻，希望接下來春雨、梅雨及颱風能順利挹注各地水庫，在此之前全民也要有節水抗旱、共體時艱的心理準備，除防疫用水之外，請大家務必節約用水，珍惜水資源。隨著天氣日漸炎熱，也將進入登革熱好發期，巡、倒、清、刷不可少！新冠肺炎的防治亦不能鬆懈，勤洗手、戴口罩，是防制的不二法門。(白河區公所 何家名)